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FORMAT I BODOVA�E

Zadaci na turniru su pode	eni u tri celine:

I Algebra i brojevi, II Geometrija i III Kombinatorika.

U svakoj celini data su tri zadatka sa vixestrukim izborom i jedan
zadatak koji je potrebno deta	no rexiti.

Zadaci sa vixestrukim izborom vrede po 5 poena, dok zadaci koji se
deta	no rexavaju vrede po 10 poena.

U svakom zadataku sa vixestrukim izborom ponu�eno je pet odgovora
(A, B, V, G, D) od kojih je samo jedan taqan i odgovor N (ne znam).

Zaokru�iva�e samo odgovora N ne donosi ni negativne ni pozitivne
poene.

U sluqaju zaokru�iva�a netaqnog odgovora ili zaokru�iva�a vixe
od jednog odgovora, kao i u sluqaju da se ne zaokru�i ni jedan odgovor,
dobija se -1 poen.

Vreme za izradu zadataka je 150 minuta.



6. RAZRED

I Algebra i brojevi

1. Koji broj se dobija kada se 40 podeli sa
1

2
i od rezultata oduzme −10?

(A) 10 (B) 30 (V) 50 (G) 70 (D) 90 (N) Ne znam

2. Vrednost izraza −2 · (−1 + 2− 3 + 4− 5 + 6− . . .+ 2020) je

(A) −1010 (B) −2020 (V) 1010 (G) −4040 (D) 2020 (N) Ne znam

3. Zbir nekoliko (bar dva) uzastopnih prostih brojeva je najve�i dvocifreni prost
broj. Prvi od tih brojeva mo�e biti

(A) 2 (B) 7 (V) 13 (G) 29 (D) 37 (N) Ne znam

4. Mo�e li se iz skupa {−8,−7,−6, . . . , 7, 8, 9} izostaviti jedan element tako da se
elementi novog skupa mogu podeliti na dva podskupa koji nemaju zajedniqkih
elementa, pri qemu je proizvod brojeva u svakom od ta dva podskupa jednak?

II Geometrija

1. Simetrale unutrax�ih uglova na osnovici jednakokrakog trougla ABC ( AC =
BC) seku se pod uglom 118°. Za stranice trougla ABC va�i

(A) AB < AC (B) AB = AC (V) AB > AC (G) AB = 2 ·BC (D) 3 · AB = 2 ·BC
(N) Ne znam

2. Simetrale spo	ax�ih uglova kod temena A i B trougla ABC seku se pod uglom
od 56°. Ugao ACB je jednak

(A) 124° (B) 68° (V) 56° (G) 34° (D) 62° (N) Ne znam

3. Koliko ima nepodudarnih jednakokrakih trouglova obima 41 cm kojima se du�ine
stranica izra�avaju celim brojem centimetara? (Dva trougla su podudarna ako
imaju me�usobno iste stranice.)

(A) 9 (B) 10 (V) 11 (G) 19 (D) 41 (N) Ne znam

4. U trouglu ABC je ]BAC = 78° i taqka M pripada stranici BC, pri qemu va�i
da su ABM i ACM jednakokraki trouglovi. Odredi uglove trougla ABC. Na�i
sva rexe�a.



III Kombinatorika

1. Dato je 12 taqaka koje pripadaju stranicama trougla ABC tako da se �ih 3
nalaze na stranici AB, �ih 4 na stranici AC i �ih 5 na stranici BC. Koliko
trouglova mo�e da se formira od datih taqaka kao temena, tako da razliqita
temana pripadaju razliqitim stranicama trougla ABC ?

(A) 60 (B) 120 (V) 220 (G) 12 (D) 72 (N) Ne znam

2. Qetvorocifrenih brojeva kojima je proizvod cifara jednak 0 ima

(A) 1800 (B) 2100 (V) 2439 (G) 3000 (D) 4321 (N) Ne znam

3. U jednoj kutiji se nalaze 4 crne kuglice, u drugoj kutiji su 4 bele kuglice i u
tre�oj kutiji su 2 bele i 2 crne kuglice. Koje je boje kuglica vidimo tek kad je
izvuqemo iz kutije i pri tome ne znamo u kojoj kutiji su kakve kuglice. Koji je
najma�i broj od kojeg sigurno ne treba vixe kuglica izvu�i da bi ustanovili u
kojoj kutiji su kakve kuglice (kuglice se nakon izvlaqe�a ne vra�aju u kutije)?

(A) 3 (B) 4 (V) 5 (G) 6 (D) 7 (N) Ne znam

4. Dopuni magiqni kvadrat (zbir brojeva po svakoj vrsti, koloni i dijagonali treba
da bude isti) i obrazlo�i rexe�e.
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7. I 8. RAZRED

I Algebra i brojevi

1. Neka su a i b prirodni brojevi takvi da je
√

32
√
128 = a

√√
b i b je najma�i sa

tim svojstvom. Koliko je a : b?

(A) 1 (B) 2 (V) 4 (G) 8 (D) 16 (N) Ne znam

2. Koliko rexe�a u skupu celih brojeva ima jednaqina x2 + 5y = 12345678?

(A) 0 (B) 1 (V) 2 (G) 3 (D) Vixe od 3 (N) Ne znam

3. Koliko ima ure�enih trojki (a, b, c) realnih brojeva a, b i c za koje va�i ab = c,
bc = a i ca = b?

(A) 1 (B) 2 (V) 3 (G) 4 (D) Vixe od 4 (N) Ne znam

4. Nakon pola sata vo��e biciklista je prexao 15 km i shvatio da �e, ako nastavi
da vozi istom proseqnom brzinom, sti�i na humanitarni skup sa sat vremena
zakax�e�a. Zato je biciklista pove�ao svoju proseqnu brzinu za 10 km/h i na
skup stigao 15min ranije. Koliko je ku�a bicikliste uda	ena od mesta na kom
se odr�ava humanitarni skup?

II Geometrija

1. Jedna osnovica trapeza je tri puta ve�a od druge, a povrxina trapeza je 80.
Sred�a linija trapeza razla�e trapez na dve figure. Za koliko se razlikuju
povrxine te dve figure?

(A) 10 (B) 16 (V) 20 (G) 30 (D) 40 (N) Ne znam

2. Dat je kvadrat ABCD stranice 4 i taqka E van kvadrata takva da je CE = DE
i ]CED = 90°. Du�ina du�i AE je

(A) 4
√
2 (B) 2

√
10 (V) 2

√
6 (G) 6 (D) 6

√
2 (N) Ne znam

3. Krak jednakokrakog trougla je 7, a preqnik opisane kru�nice je 25. Kolika je
osnovica tog jednakokrakog trougla?

(A) 11 (B) 12,33 (V) 13,44 (G) 14,55 (D) 15 (N) Ne znam

4. Merdevine du�ine 10m naslo�ene su na zid. Sredixte merdevina je duplo vixe
uda	eno od poda nego od zida. Na kojoj visini zida su merdevine naslo�ene?



III Kombinatorika

1. U pernici su olovke koje se jedino po boji razlikuju. Me�u �ima ima crvenih,
zelenih, plavih, �utih i crnih. Koliko najma�e �ih treba izvaditi da bismo
bez gleda�a bili sigurni da me�u �ima ima tri olovke iste boje?

(A) 3 (B) 6 (V) 11 (G) 15 (D) 16 (N) Ne znam

2. Prirodnih brojeva n, 100 ≤ n < 10000 kod koje su taqno tri cifre jednake ima

(A) 306 (B) 315 (V) 324 (G) 333 (D) 342 (N) Ne znam

3. U koordinatnoj ravni date su taqke A(−2, 0), B(−1, 0), C(0, 0), D(1, 0), E(2, 0),
F (0,−1) i G(0, 1). Koliko trouglova odre�uju ove taqke?
(A) 15 (B) 16 (V) 24 (G) 30 (D) 36 (N) Ne znam

4. Koliko ima desetocifrenih brojeva kod kojih je proizvod cifara nula, ako se
cifre: a) mogu ponav	ati; b) ne mogu ponav	ati?



1. I 2. RAZRED

I Algebra i brojevi

1. Sa koliko nula se zavrxava broj 165 · 516 + 425 · 254?
(A) 4 (B) 5 (V) 8 (G) 15 (D) 16 (N) Ne znam

2. Ako je S skup svih trocifrenih prirodnih brojeva koji su de	ivi sa 12 i imaju
taqno 12 delilaca, koliko skup S ima elemenata?

(A) 12 (B) 17 (V) 19 (G) 20 (D) 21 (N) Ne znam

3. Koliki je zbir realnih brojeva x i y za koje va�i 5x2 + 8xy + 8y2 ≤ 12x− 12?

(A) −5,8 (B) −1 (V) 0 (G) 1 (D) 1,25 (N) Ne znam

4. Dokazati da postoji beskonaqno ure�enih trojki prirodnih brojeva (x, y, z) za
koje va�i 5x − 5y = z2.

II Geometrija

1. Povrxina kvadrata sa slike je

4 cm

5 cm

8 cm

(A) 42,25 cm2 (B) 64 cm2 (V) 72,25 cm2 (G) 81 cm2 (D) 84,50 cm2 (N) Ne znam

2. Taqka E je sredixte stranice BC pravougaonika ABCD. Ako je AB = 2, a prava
DE tangenta kru�nice nad preqnikom AB, onda je BC jednako

(A) 1 (B) 2 (V)
√
2 (G)

4

3
(D)

5

4
(N) Ne znam

3. Neka su E,F,G i H sredixta stranica AB, BC, CD i DA, redom, konveksnog
qetvorougla ABCD, a I presek du�i EG i FH. Ako su povrxine qetvorouglova
AEIH, BFIE i CGIF jednake 8, 16 i 20, redom, kolika je povrxina qetvorougla
DHIG?

(A) 28 (B) 12 (V) 4 (G) 40 (D) 10 (N) Ne znam

4. Merni brojevi stranica pravouglog trougla su prirodni brojevi. Mo�e li obim
tog trougla biti jednak 2020-om stepenu nekog prirodnog broja?



III Kombinatorika

1. Koliko ima ure�enih parova sa celobrojnim koordinatama u skupu [π, 3π]×[2π, 8π]?
(A) 54 (B) 57 (V) 90 (G) 108 (D) 114 (N) Ne znam

2. Digitalni qasovnik pokazuje vreme h : m : s gde su h,m i s celi brojevi takvi
da 0 ≤ h ≤ 23, 0 ≤ m ≤ 59 i 0 ≤ s ≤ 59. Koliko puta �e qasovnik u toku jednog
dana pokazati vreme h : m : s za koje va�i h+ s = m?

(A) 1104 (B) 1127 (V) 1152 (G) 1164 (D) 1770 (N) Ne znam

3. Na stranicama AB, BC i CA trougla ABC dato je redom 3, 4 i 5 taqaka koje
su razliqite od temena trougla. Broj svih trouglova qija su temena neke tri od
datih taqaka je

(A) 60 (B) 135 (V) 175 (G) 205 (D) 350 (N) Ne znam

4. Odrediti broj naqina na koji se brojevi 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9 mogu pore�ati u po-
	a tabele 3 × 3 tako da zbir brojeva po svakoj vrsti, koloni i dijagonali bude
de	iv sa 3.



REXE�A

6. razred

I Algebra i brojevi

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor D B G

Zadatak 4. Iz datog skupa izostavi�emo nulu i preostale elemente podeliti u dva
skupa A = {−1,−2,−3,−4,−5,−6,−7,−8, 3} i B = {1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9} (primetimo
da A i B nemaju zajedniqkih elemenata i da im je unija jednaka datom skup bez
nule). Oznaqimo sa a i b proizvode elemenata skupova A i B, redom. Kako je

a = (−1) · (−2) · (−3) · (−4) · (−5) · (−6) · (−7) · (−8) · 3
= 1 · 2 · 3 · 4 · 5 · 6 · 7 · 8 · 3
= 1 · 2 · 4 · 5 · 6 · 7 · 8 · 9 (pomno�ili tre�i i posled�i qinilac)

= b ,

to dobijamo da je a = b, pa je odgovor na postav	eno pita�e je potvrdan.

II Geometrija

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor A B B

Zadatak 4. Ako su AB i AC osnovice jednakokrakih trouglova ABM i ACM , re-
dom, onda je ]BAC = 90°.

xx

y

y

x+ x+ y + y = 180° (zbir un. uglova trougla ABC)

x+ y = 90° tj. ]BAC = 90°

B

C

M

A

Kako je u zadatku dato da je ]BAC = 78°, zak	uqujemo da ne mogu istovremeno AB
i AC biti osnovice jednakokrakih trouglova ABM i ACM , redom.
Uglovi AMB i AMC su suplementni i ne mo�e biti ]AMB = ]AMC = 90° (jer
bi tada AB i AC bile osnovice jednakokrakih trouglova ABM i ACM , redom), pa
su preostala slede�a dva sluqaja:

1° : ]AMB je oxtar i ]AMC je tup. Zak	uqujemo da je AC osnovica jednakokrakog
trougla AMC, pa osnovice trougla ABM jedino mogu biti du�i AM i BM .
Ako je osnovica du� AM , onda imamo:



x

x
2x

2x

4ACM - zbir dva un. ugla trougla jednak je spo	ax�em kod tre�eg temena

]AMB = 2x

x+ 2x = ]BAC = 78°

3x = 78°

x = 26°

]ACB = x = 26°, ]ABC = 180°− (78° + 26°) = 76°

M

C

A
B

Ako je osnovica du� BM , onda imamo:

x

x
2x

2x

78° + 2x+ x = 180° (zbir un. uglova trougla ABC)

3x = 102°

x = 34°

]ACB = x = 34°, ]ABC = 2x = 68°

M

A
B

C

2° : ]AMB je tup i ]AMC je oxtar. Ovo je oqigledno simetriqno sluqaju 1° u
smislu da su taqke B i C zamenile uloge pa se dobijaju jox dva rexe�a ]ACB = 76°,
]ABC = 26° ili ]ACB = 68°, ]ABC = 34°.

Dakle, ukupno ima qetiri rexe�a i ona su prikazana u slede�oj tabeli:

]BAC ]ABC ]ACB

78° 76° 26°
78° 68° 34°
78° 26° 76°
78° 34° 68°

III Kombinatorika

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor A V V

Zadatak 4. Najpre imamo da je 2
5
= 0,4 i 1

2
= 0,5. Oznaqimo sa a, b, c, d i f brojeve

koje treba da odredimo (vidi prvi od naredna qetiri magiqna kvadrata).

d 0,4 c

e a f

0,7 b 0,5

d 0,4 c

e 0,8 f

0,7 b 0,5

1,1 0,4 0,9

e 0,8 f

0,7 1,2 0,5

1,1 0,4 0,9

0,6 0,8 1

0,7 1,2 0,5



Iz 0,4 + a + b = 0,7 + b + 0,5 dobijamo 0,4 + a = 0,7 + 0,5, a iz qega dobijamo da je
a = 0,8 (drugi magiqni kvadrat). Sada imamo da je 0,8 aritmetiqka sredina od 0,4
i b; 0,7 i c; 0,5 i d; odakle dobijamo da je b = 1,2; c = 0,9; d = 1,1; (tre�i magiqni
kvadrat). Kako je karakteristiqni zbir jednak 2,4 (npr. 0,4+0,8+1,2), to dobijamo
da je e = 2,4 − (0,7 + 1,1) = 0,6 i f = 2,4 − (0,9 + 0,5) = 1. Ovim smo odredili sve
brojeve koji su nedostajali (qetvrti magiqni kvadrat).

7. i 8. razred

I Algebra i brojevi

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor G A D

Zadatak 4. Oznaqimo sa s merni broj tra�enog rastoja�a merenog u kilometrima.
U poqetku, biciklista je prexao 15 km za pola sata, xto znaqi da je vozio proseqnom
brzinom 30 km/h. Vreme potrebno da se pre�e put (s− 15) km voze�i tom proseqnom
brzinom je s−15

30
h, dok vreme potrebno da se pre�e isti taj put voze�i proseqnom

brzinom 40 km/h (40 = 30 + 10) je s−15
40

h. Prema podacima iz zadatka zak	uqujemo
da je s−15

30
ve�e od s−15

40
za 11

4
(1 h + 15min = 11

4
h), pa otuda dobijamo jednaqinu

s− 15

30
− s− 15

40
= 1

1

4
,

qijim rexava�em dobijamo da je s = 165. Dakle, odgovor je 165 km.

II Geometrija

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor V B V

Zadatak 4. Na datoj slici (desno) du�i AB, CB i AC pred-
stav	aju merdevine, zid i pod, redom. Taqka S je sredixte
merdevina, dok su P i Z podno�ja normala iz S na AC i BC,
redom. Dakle, du�ine du�i SP i SZ predstav	aju uda	enost
sredixta merdevina od poda i zida, redom. Kako je SP duplo
ve�e od SZ, to ako du�inu SZ oznaqimo sa x, va�i�e SP = 2x.
Iz SZ ‖ AC i S je sredixte od AB, dobijamo da je SZ sred-
�a linija trougla ACB koja odgovara stranici AC, a odatle
dobijamo da je Z sredixte od BC. Kako je SPCZ pravougao-
nik, to je SP = ZC. Sada imamo da je ZC = ZB = 2x. Pi-
tagorina teorema prime�ena na pravougli trougao SZB daje
jednakost x2 + (2x)2 = 52, iz koje dobijamo x =

√
5. Najzad,

CB = 4x = 4
√
5, pa je tra�ena visina jednaka 4

√
5m.

x

2x

2x

2x

5

5

A C

Z

B

S

P



III Kombinatorika

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor V G V

Zadatak 4. Proizvod cifara nekog prirodnog broja je jednak 0 ako i samo ako je
bar jedna �egova cifra jednaka 0.
a) Potrebno je odrediti koliko ima desetocifrenih brojeva koji imaju bar jednu
cifru jednaku 0. Taj broj �emo dobiti kada od broja svih destocifrenih brojeva
oduzmemo broj desetocifrenih brojeva kojima nijedna cifra nije jednaka 0 . Dakle,
odgovor je 9 · 109 − 910.
b) Ako su sve cifre u desetocifrenom broju razliqite, onda �e jedna od �ih biti
jednaka 0, pa je potrebno odrediti koliko ima desetocifrenih brojeva kojima su
sve cifre razliqite. �ih ima 9 · 9 · 8 · 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1.

1. i 2. razred

I Algebra i brojevi

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor V G G

Zadatak 4. Krenimo od taqne jednakosti 53−52 = 102. Ako tu jednakost pomno�imo
sa 52k, gde je k proizvo	an prirodan broj, dobijamo jednakost 52k ·53−52k ·52 = 52k ·102,
koja je ekvivalentna sa 52k+3 − 52k+2 = (5k · 10)2. Primetimo da su 2k + 3, 2k + 2, 5k ·
10 prirodni brojevi. Iz posled�e jednakosti zak	uqujemo da za ure�enu trojku
prirodnih brojeva (x, y, z) = (2k+3, 2k+2, 5k ·10) va�i jednakost 5x−5y = z2. Kako
je skup

{(x, y, z) | x = 2k + 3 ∧ y = 2k + 2 ∧ z = 5k · 10 ∧ k ∈ N}

(N je skup prirodnih brojeva) beskonaqan, to dobijamo da je iskaz iz zadatka taqan.

II Geometrija

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor D V B

Zadatak 4. Neka je k proizvo	an prirodan broj. Kako za brojeve 3k, 4k, 5k va�i
(3k)2 + (4k)2 = (5k)2, zak	uqujemo da postoji trougao qije stranice imaju merne
brojeve 3k, 4k, 5k (xto su prirodni brojevi) kao i da je taj trougao pravougli. Obim
ovog trougla je 12k. Pa ako za k uzmemo prirodan broj 122019, dobijamo da taj trougao
ispu�ava uslove zadatka, kao i da je �egov obim 12 · 122019 = 122020, xto je 2020-i
stepen nekog prirodnog broja. Dakle, odgovor na postav	eno pita�e je potvrdan.



III Kombinatorika

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor D G G

Zadatak 4. Ako se istim slovima obele�e dati brojevi koji imaju isti ostatak pri
de	e�u sa 3, onda se ti brojevi jedino mogu pore�ati na neki od slede�a 4 naqina:

a b c
b c a
c a b

a b c
c a b
b c a

a b c
a b c
a b c

a a a
b b b
c c c

Kako tri grupe brojeva ({1, 4, 7}, {2, 5, 8} i {3, 6, 9}) mogu na 3! naqina biti obele�ene
slovima a, b i c, i kako za svako slovo, tri broja iz odgovaraju�e grupe mogu me�ati
mesta na 3! naqina, to dobijamo da se slova mogu zameniti datim brojevima na
6 · (6 · 6 · 6), tj. 64 naqina. Dakle, ukupan broj naqina da se popuni tabela je 4 · 64.


